

房屋拆迁管理费等100项行政事业性收费被取消

据新华社电 国家发展改革委14日宣布,发展改革委、财政部决定从2009年1月1日起,取消或停止城市房屋拆迁管理费、暂住证(卡)工本费、新资源食品申请审评费等100项行政事业性收费,以推进行政事业性收费改革,促进依法行政,切实减轻企业和社会负担,保持经济平稳较快发展。

发展改革委表示,两部门对全国性及中央部门和单位

行政事业性收费进行了全面清理。此次取消或停止收费,主要是证书工本费、登记费和审查费等行政管理类收费,涉及30个部门。

两部门要求,上述收费取

消或停止后,有关部门和单位依法履行行政管理职能或核发证照所需要的经费,由同级财政预算予以保障。各地区和部门出台的收费项目与公布取消和停止征收的收费项目

相类似的,一律予以取消;对公布取消和停止征收的收费项目,不得以任何理由拖延或拒绝执行,也不得以转为经营服务性收费等方式变相继续收费。

▶出门看天
主持人 刘峻

“怪雾”过后 南京今起小雨降温

连续一周天气晴朗,到了周末却天公不作美。省气象台预计,从今天傍晚起,南京将迎来一次降雨过程,明天小雨之中,气温将下降5℃左右。

昨天早晨,南京城区阳光明媚,但溧水、六合、浦口等地却出现了浓雾。尤其是江北的六合、浦口,早晨8点能见度最低时只有一二十米。而与此同时,城区的能见度却在1公里左右,虽然是轻雾,但是能见度却好得多,市民基本没有什么太大的感觉。省气象台专家介绍,昨天南京天晴、风小、昼夜温差大,很容易产生雾,而郊区靠近长江等水域之处,空气中的水汽比城区密集,因此出现了郊区雾气比城区浓的情景,不过像昨天这样“泾渭分明”的区域大雾天气还是挺少见的。

专家预计,一股北方冷空气今天下午就会到达南京,今天早晨南京仍会有雾。这股冷空气到来后,连日来的秋日暖阳将不再出现,今天傍晚前后开始降雨,这场雨将一直持续到下周一。专家提醒,冷空气南下速度较快,大幅降温一夜之间就会到来,市民要及时添衣保暖。

南京双休日天气

今天 多云转阴有小雨,
偏东风 3~4 级,
11℃~18℃。

明天 阴有时有小雨,
9℃~16℃。

周边又在烧秸秆 南京轻度污染

快报讯 (通讯员 徐小怡 邵艺 记者 安莹 田雪亭)一连六天秋高气爽的好天气昨天戛然而止,雾霾再次笼罩南京。南京市环保局表示,由于句容等南京周边地区焚烧秸秆,加上气象条件不利扩散,未来几天,轻度污染的天气可能持续,提醒市民减少户外活动。

南京市环境监测部门预测,今天南京空气质量仍将维持轻微污染水平,并不排除短时间内再次出现轻度污染的可能性。

昨天,南京突降大雾,周遭七条高速公路受到大雾影响,先后采取封路管制措施。

“我们值班民警巡逻时发现桥面上雾特别大,而且越往北走越浓,有的地方能见度都不到30米。”二桥高速交警大队曾红军警官告诉记者,当时是清晨5点半,他们发现这一异常后立刻开始对二桥进行封闭。到了上午11点左右,二桥完全恢复正常通行。

除了长江二桥外,宁连高速南京段、老宁连高速南京段、宁通高速南京段、宁洛高速南京段、宁合高速以及雍六高速也在昨天清晨陆续封闭。



北大交棒

11月14日,北京大学举行仪式,61岁的中国科学院院士、著名化学家周其凤(右)就任北大校长。许智宏(左)在交接仪式上把奥运会火炬传递给新任北大校长周其凤。

CFP

江苏公布2009年高招日程

昨天,江苏省教育主管部门公布了2009年江苏省普通高校招生考试工作日程,明年高考仍然安排在6月7~9日进行。和往年相比,填报志愿的日程及录取日程没有出现太大的变动。



2008年

11月中旬 江苏省教育考试院下发省外艺术院校在江苏省设点专业考试文件;同时下发体育、艺术类专业考试说明
11月 22~23日 音乐专业统考考生确认专业考试信息
11月 29~30日 美术专业统考考生确认专业考试信息
12月 5~6日 音乐专业统考考生报到
12月 7日起 音乐专业统考笔试、面试
12月 12~13日 美术专业统考考生报到
12月 14日 美术专业统考
12月 31日前 公布艺术类招生工作文件;公布高水平运动员、艺术特长生招生文件;发布有关高校小语种提前单独招生测试信息;高考方案的2009年微调办法的完善、细化和宣传

2009年

1月 20日前 汇总审核在江苏省设点考试的外省艺术院校名单,并向社会公布;通知考生音乐、美术统考成绩,划定专业合格线
1月中旬 公布保送生、自主选拔录取、体育类招生工作文件
2月 1日~3月 20日 外省艺术院校在江苏省设点专业考试
3月 1日起 体检工作开始
3月 21~24日 信息技术学业水平测试
3月 28~29日 英语口语测试
3月 29日 小语种(非英语语种的外语)口语测试
4月 4~5日 高水平运动员田径、游泳联合测试
4月 8~9日 学业水平测试(必修科目)
4月 11日 体育专业统考考生确认专业考试信息
4月 25日起 体育专业统考
4月 25日前 通知学业水平测试成绩
5月 10日前 通知体育统考成绩
5月 31日前 下发高考《准考证》,核对相关信息
6月 7~9日 全国普通高考(含学业水平测试选修科目考试)
6月 11~23日 高考评卷
6月 25日 通知高考成绩、公布第一阶段填报志愿资格线以及各批院校录取最低控制分数线
6月 25日至7月 4日 军事类院校军检、面试;公安、政法类院校面试和体能测试(7月 6日前提供信息)
6月 27日~7月 4日 考生网上填报高考第一阶段志愿[含普通类提前本(专)科院校;体育、艺术类提前录取公办本科、民办及独立学院本科;普通类第一二批本科院校]。其中,提前批次院校志愿 27、28 日填报,29 日前确认
7月 26日前 第一阶段普通高校招生录取工作
7月底~8月初 考生网上填报第二阶段高考志愿[含普通类第三批本科、第一二批专科院校,体育、艺术类高职(专科)院校]
8月 26日前 第二阶段普通高校招生录取工作



通讯员 沈考宣 快报记者 谢静娴

解读

细细看还不难发现,2009年高招日程安排其实透露不少重要信息:

微调方案即将“面世”

日程中明确标明“12月底前,高考方案的2009年微调办法的完善、细化和宣传”,有关权威人士透露,2009年高考方案会在这个日期之前肯定完全成型,但调整肯定不会太大。预计会在近期先公示,广泛征求意见后再作调整,最后定稿。

专一专二明年分开招生

日程中出现了“第一、第二批专科院校”的字样,南京一所高职院校的招生负责人表示,“看来呼声较高的这项改革可以实行,说明专一、专二批次分开招生了。”

在2008年之前,江苏高招专科批次的录取是分为专一、专二批次分别进行的,而2008年时将两个批次合并成“专科批次”。

“分开招生很恰当。”昨天,南京信息职业技术学院招生就业处副处长张徐刚分析,2008年合并招生,专科二批院校受到的冲击比较大,南京地区不少民办专科院校都没有录满。而对考生而言,他们在这个批次一下子要填上七所院校,专科批次院校数量众多,考生选择起来十分盲目,也很难拉开合适的梯度。

南京铁道职业技术学院招生就业处处长陶建国也非常赞同分开招生,他认为,这项调整对考生的重大利好就是,分两个批次填报志愿,等于增加一次录取机会。快报记者 谢静娴

时事

萨科齐要见达赖 中方坚决反对

法国总统萨科齐日前宣布,将于12月6日出席波兰前总统瓦文萨获诺贝尔奖25周年庆祝活动期间,在波兰同达赖见面。

外交部发言人秦刚14日就此表示,中方要求法方从大局出发,切实重视中方重大关切,妥善处理相关问题。秦刚说,我们坚决反对外国领导人同达赖进行任何形式的接触。

社会

卫生部叫停 上海达美输液针

卫生部办公厅14日下发通知,要求暂停使用上海达美医用塑料厂生产的一次性使用静脉输液针。

近日,广东省肇庆市端州区妇幼保健院发生患儿输液过程中出现头皮针接头处断在血管中的情况。经对同批次该产品进行折断试验发现,6支全部发生易折断现象。

国家药品不良反应监测中心通过初步分析,认为这一事件可能涉及产品质量问题,性质严重。

国际

一中国渔船 被索马里海盗劫持

中国驻肯尼亚大使馆14日证实说,一艘中国渔船13日晚在肯尼亚沿海海域被索马里海盗劫持。

携带榴弹发射器和自动武器的索马里海盗13日晚劫持了这艘名为“天裕8号”的中国渔船,船上24人都是中国公民。事发后,该船已驶往索马里海域。

经济

央企由 146 户 调整为 143 户

物理:全卷难度 在 0.7 左右

物理的考试时间为100分钟,全卷满分为100分,其

中单项选择题约24%,填空题约28%,解答题约48%。

在考试内容上,运动和相互作用、能量这两块的考查最多,分别占约45%和约40%,此外,物质约15%。还需要提醒考生们注意的是,试卷中实验与探究内容的考查占比不低于30%。

有关负责人介绍,物理试卷中容易题、中等难度题、较难题的比例控制在7:2:1左右。试卷的内容中,数与代数、空间与图形、统计与概率三部分所占分值的比约为45:40:15。

快报记者 谢静娴

中考数学物理统考怎么考

省教育厅详细说明,据此分析两门容易题占70%以上

明年,江苏省将首次对中考数学、物理实行统一命题和考试。昨天,江苏省教育厅提出了两科考试的命题思路。看完命题相关内容后,南京一位中学老师表示,数学和物理试卷的容易题都占70%以上,以基础知识考察为主,考生们正常复习就可以了。

只有命题思路, 没有考试说明

昨天,江苏省教育厅有关负责人介绍,两门学科的中考只是由省教育厅为各市提供统一试卷的样卷,具体试卷的印制、考试组织、阅卷登分等工作,都由各市自行完成。省教育厅只

提供两门学科的命题思路,不出台考试说明,不编印任何复习资料。考试结束后,省教育厅将组织抽样调查分析,针对存在的问题,提出改进教学的指导意见。教育主管部门也不做全省范围的分数统计,不对市、县和学校按考试成绩排名次。

需要提醒考生们注意的是,按照原定的复习计划认真备考就行,不要被社会上各种复习考试资料所误导。

数学:解答题占 了一大半

数学的考试时间为120分钟,全卷满分150分,总题

量在28题左右,小题的总题量不超过40小题。题型主要包括选择题、填空题、解答题,其中选择题、填空题的分值所占总分的比例不超过40%。相关负责人解释,这是为了更好地考查学生的思维、探究、交流、表达等能力,也利于学生的创造性潜能的发挥。

记者还了解到,试卷的全卷难度控制在0.7左右,试卷中容易题(难度在0.7以上)、中等难度题(难度在0.4~0.7)、较难题(难度系数在0.4以下)的比例控制在7:2:1左右。试卷的内容中,数与代数、空间与图形、统计与概率三部分所占分值的比约为45:40:15。

快报记者 谢静娴

